

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (6750)

Пятница, 10 января 1958 г.

Год изления 28 й
Цена 15 коп.

Партийное собрание

В деле улучшения всей работы партийных организаций, повышении активности коммунистов решают роль принадлежащих партийным собраниям. На них коммунисты в деловой обстановке вскрывают недостатки, намечают меры для улучшения дела.

В большинстве партийных организаций предприятий и учреждений нашего города партийные собрания проводятся регулярно. На них обсуждаются насущные вопросы жизни коллектива. Хорошо подготовленные собрания приносят большую пользу для улучшения деятельности того или иного предприятия.

Примером в этом могут служить собрания коммунистов электролампового завода (секретарь парторганизации тов. Янтураев). На обсуждении коммунистов здесь часто выносятся производственные вопросы, такие, как о рационализации и изобретательстве, о выполнении обязательствами коллективами цехов и другие.

Как правило, в подготовке к собранию здесь принимает участие широкий партийный актив. Вот почему на собраниях здесь широко развертывается критика недостатков, вскрываются новые резервы для улучшения деятельности предприятия.

Благодаря правильной постановке партийной работы, коллектив этого завода постоянно перевыполняет план, улучшает качество продукции, экономно расходует государственные средства.

Много внимания проведению собраний уделяется на шахте имени С. М. Кирова. Например в подготовке вопроса о соблюдении правил техники безопасности здесь принимало участие около ста активистов. Хорошо изучив этот вопрос, они вскрыли серьезные недостатки, на устранение которых был мобилизован весь коллектив шахты.

Тщательно готовятся партийные собрания на шахтах «Комсомолец» и имени 7 ноября. В результате этого, на данных предприятиях все коммунисты ведут активную борьбу за выполнение решений, принимаемых на со-

браниях, мобилизуют коллектив на успешное выполнение своих обязательств.

О том, что в настоящее время многие партийные организации лучше стали вести подготовку к собранию, говорит и то, что большинство из них проходят при высокой активности коммунистов. Однако есть и такие факты, когда собрания проходят вяло, поставленный вопрос мало интересует коммунистов, и они в таком случае не участвуют в обсуждении. Это происходит главным образом из-за плохой подготовки собрания. Так, на шахте «Новая» большинство партийных собраний проходит без соответствующей подготовки и, как результат, решения их остаются не выполненными. Так же вяло проходят собрания в паровозном депо станции Кольчугино (секретарь парторганизации тов. Сафонов). Недавно здесь обсуждался вопрос о производственной и трудовой дисциплине. И хотя с этим в деле обстоит неблагополучно, на собрании не были названы конкретные выявлены такого положения. К нарушителям дисциплины коммунисты отнеслись снисходительно. Нет деловой, принципиальной критики на собраниях коммунистов горотдела милиции, швейфабрики № 10, вагонного депо станции Кольчугино и других.

Все дело в том, что здесь мало внимания обращают на подготовку собраний, не привлекают к этому широкий партийный актив, не поддерживают тех коммунистов, которые в интересах улучшения дела выступают с критическими замечаниями.

Партийное собрание — это школа воспитания коммунистов. Их активное участие в обсуждении того или иного вопроса обеспечивает полное вскрытие имеющихся недостатков и дает гарантию тому, что эти недостатки будут устранены, так как на это направляется усилие не отдельных людей, а всех коммунистов. Поэтому к подготовке и проведению партийных собраний необходимо подходить более тщательно, привлекая к этому большее число коммунистов.

Еще выше поднять роль профсоюзов в борьбе за коммунизм!

IX пленум ВЦСПС

7 января в Москве, в Октябрьском зале Дома Союзов, открылся IX пленум ВЦСПС. В его работе принимают участие профсоюзные и хозяйственые работники, передовики промышленности и строительства, профсоюзный актив столицы. На повестке дня два вопроса: о задачах профессиональных союзов в связи с решениями декабря Пленума ЦК КПСС и вопрос о созыве XII съезда профсоюзов.

С докладом о задачах профессиональных союзов в связи с решениями декабря Пленума ЦК КПСС и горячо приветствовали их, как новое проявление заботы партии о советских людях.

Пленум продолжает свою работу.

ТАСС.

Сообщение о кончине Председателя Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики товарища Петру Гроза

БУХАРЕСТ. 7 января бухарестское радио передало следующее сообщение Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики, Центрального Комитета Румынской рабочей партии и Совета Министров Румынской Народной Республики о кончине товарища Петру ГРОЗА:

Президиум Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики, Центральный Комитет Румынской рабочей партии, Совет Министров

Румынской Народной Республики с глубокой скорбью доводят до сведения всего народа, что 7 января в 5 часов утра в Бухаресте скончался после продолжительной и тяжелой болезни выдающийся политический и государственный деятель, верный сын румынского народа, наш любимый товарищ д-р Петру Гроза — Преседатель Президиума Великого Национального Собрания.

ТАСС.

К кончине Председателя Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики товарища Петру Гроза

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием известили трудящихся Советского Союза о том, что 7 января в Бухаресте после продолжительной и тяжелой болезни скончался Председатель Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики товарища Петру Гроза.

Образ славного сына румынского народа, Председателя Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики, выдающейся государственный и политический деятель Румынии, верный друг Советского Союза товарищ Петру Гроза.

Для участия в похоронах

Председателя Президиума Великого Национального Собрания Петру Гроза Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выделили правительственный делегацию.

ТАСС.

От Совета Министров СССР

Совет Министров СССР поставил в день похорон Председателя Президиума Великого Национального Собрания Румын-

ской Народной Республики свое глубокое соболезнование в связи с тяжелой утратой, постигшей румынский народ, — кончиной Председателя Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики товарища Петру Гроза.

Для участия в похоронах

Председателя Президиума Великого Национального Собрания Петру Гроза Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выделили правительственный делегацию.

ТАСС.

ОПЫТНЫЙ АВТОСЛЕСАРЬ



Около специального стола стоит мужчина средних лет, не высокого роста, в спецовке. Он ремонтирует компрессор. Это Семен Тимофеевич Григорьев, слесарь пассажирского автохозяйства. Уже пятнадцать лет Семен Тимофеевич честно трудится здесь. Каждую деталь машины он хорошо знает, поэтому ремонт делает быстро. А это позволяет сокращать простоя машин на ремонте, больше иметь их на линиях.

И вот сейчас в руках у Семена Тимофеевича компрессор от автобуса. Он внимательно проверяет его. Убедившись, что все в порядке ставит компрессор на машину. Так он проверяет каждую отремонтированную деталь.

На снимке: С. Т. Григорьев за работой.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». По количеству пройденных сверх задания погонных метров подготовительных выработок и по их качеству впереди других в прошлом году была комсомольско-молодежная бригада Анатолия Гурбина.

С первых же дней нового года эта бригада перевыполняет задание более, чем в полтора раза, и подвигает вентиляционный штреек ежедневно на 6 метров.

ТАСС.

Вы можете гордиться своим земляком

В нашей части служит вахтенный земляк, старший матрос Абрамов Валентин Сергеевич, до призыва живший и работавший в паровозном депо ст. Кольчугино.

Советские моряки, воодушевленные решениями октября Пленума ЦК КПСС, всеми силами стремятся к повышению своих политических и специальных знаний, к укреплению обороноспособности нашей Родины. Вместе со всеми упорно добиваются новых успехов в боевой и политической подготовке старший матрос Абрамов В. С.

Придя во флот и впервые встретив сложную боевую технику, он не растерялся, а поставил перед собой задачу в кратчайший срок овладеть трудной специальностью элек-трика-проводника. День за днем в неустанным труде и

ИЗ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

На основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Президиум Верховного Совета СССР постановил образовать 633 избирательных округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, в том числе:

РСФСР

23. Новосибирский избирательный округ (центр — г. Новосибирск), г. Новосибирск, Новосибирская и Кемеровская области и Алтайский край.

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

7 января началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Президиум ВЦСПС единогласно постановил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР от ВЦСПС председателя ВЦСПС тов. В. В. Гришина.

В состав Центральной избирательной комиссии выдвинуты также:

От президиума Академии наук СССР — академик Н. Н. Семёнов; московского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза — тов. В. И. Устинов — первый секретарь московского городского комитета партии; от ЦК ВЛКСМ — первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин; от Ленинградского областного комитета КПСС — первый секретарь Ленинградского областного комитета партии И. В. Спиридов; от Киевского областного комитета Коммунистической партии Украины — первый секретарь Киевского обкома КП Украины тов. П. Е. Шелест; от колхоза имени Джамбула, Каскеленского района, Алма-Атинской области — старший чабан Макеев Бекен — один из лучших животноводов сельхозартели; от коллектива Горьковского автомобильного завода — кузнец-новатор тов. Г. А. Малышев.

ТАСС.

напряженной учебе позновал Абрамов тонкости своей почетной специальности.

Комсомолец Абрамов добился поставленной цели. Сейчас он является специалистом 2 класса и недавно назначен командиром отделения. Командование части не раз отмечало добросовестную службу старшего матроса Абрамова. Приказом командира корабля он объявлен отличником боевой и политической подготовки. Десять запасных записано в его карточке. Тов. Абрамов награжден грамотой ЦК ВЛКСМ.

Вы можете гордиться своим земляком и трудиться на благо нашей Родины, зная, что ваш мирный труд надежно охраняют советские воины.

АВДЮШИН, секретарь комсомольского бюро старшина I статьи.

Талантливый писатель советского народа

Семьдесят пять лет тому назад, 10 января 1883 года, родился Алексей Николаевич Толстой — выдающийся мастер художественного слова. Длитель и сложен его жизненный и литературный путь. По своему происхождению А. Н. Толстой принадлежал к дворянскому сословию.

Детство он провел в имении своего отчима на хуторе в Сосновке, Самарской губернии. Учился в реальном училище, затем в Петербургском технологическом институте.

Писатель А. Н. Толстой начал в зрелом возрасте в 1909 году, увлекшись народным творчеством, он создал цикл стихов «Засиними реками». К 1910 году относятся его первые опыты в прозе — «Сорочьи сказки». В эти же годы им была написана первая повесть «Неделя в Туреневе», которая вместе с другими вошла в книгу «Заволжье». Затем появились два его романа — «Хромой барин» и «Чудаки».

В первых своих произведениях, написанных в дореволюционные годы, Алексей Николаевич правдиво и ярко показал вырождение мелкопоместного дворянства. Он нарисовал целую галерею разноящихся заволжских дворян, большей частью злых и диких самодуров. Максим Горький отметил талант А. Н. Толстого как «писателя несомненно крупного, сильного и с жесткой празднической и экономическое разложение современного дворянства».

Писатель не сразу перешел на сторону социалистической революции. Накануне Октября, находясь в рядах буржуазной интеллигенции, он плохо разбирался в назревающих революционных событиях. Символисты, в кругу которых он жил, уходили от жизни в абстрактный мир, проповедовали мистику. Их искусство было реакционным. Алексея Николаевича это угнетало.

Он любил жизнь и всем существом противился абстрактному, идеалистическому мировоззрению. «Я отлично понимал, — говорил он впоследствии, — что так быть дальше нельзя... Работал еще упорнее, но результаты были плачевые: я не видел подлинной жизни страны и народа. И только когда наступила война и я, как военный корреспондент газеты «Русские ведомости», побывал на фронтах, я увидел подлинную жизнь, я принял в ней участие, содрав с себя застегнутый нагло черный сюртук символистов. Я увидел русский народ».

Но вот совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. Смертельная борьба между двумя лагерями — революционным и контрреволюционным — поставила перед писателем вопрос: «С кем идти?» И он, правда не сразу, сделал правильный выбор, став на сторону Советов. В них он нашел действительное выражение чаяний



русского народа, творцов нового государства, новой культуры. В Коммунистической партии А. Н. Толстой увидел подлинно народную партию — великую силу исторического прогресса.

Художественный талант А. Н. Толстого расцвел в советскую эпоху. Более двадцати лет работал писатель над одним из крупнейших, популярнейших произведений советской художественной прозы — над трилогией «Хождение по мукам». В этом замечательном произведении, сочетающем в себе блестящую художественную форму и глубокое идеальное содержание, Толстой ярко, правдиво и увлекательно изобразил эпоху революции и гражданской войны, показал, каким трудным путем пришла к социализму лучшая, передовая часть русской интеллигенции.

Трилогию «Хождение по мукам» дополняет историческая повесть Толстого «Хлеб», выносящая яркую картину обороны Парижской. В этой повести герой талантливого художника созданы прекрасные портреты выдающихся революционных деятелей, вдохновенный образ В. И. Ленина.

В замечательной книге «Петр I» Алексей Толстой отобразил Русь царственных времен. Словно живой, встал перед нами образ русского царя Петра, сильного, волевого государственного деятеля, который упорно и настойчиво шел по пути преобразования России.

Одно из самых лучших произведений Толстого — драматическая повесть «Иван Грозный». Старая литература изображала царя Ивана IV жестоким тираном, который преследовал все добро и светлое на Руси. Алексей Николаевич создал исторически правдивый, полнокровный образ умного и энергичного государ-

ственного мужа, передового деятеля своего времени, глубоко понимающего интересы своей родины и борющегося за ее независимость.

А. Н. Толстой был изумительным мастером исторического художественного повествования. Лучшими своими произведениями Алексей Николаевич связал русскую классическую литературу с литературой социалистического реализма. Крупнейший мастер советской художественной литературы, он следил высоким традициям, идущим от Пушкина, Гоголя, Чехова, Горького.

Он внимательно изучал простой, ясный и образный язык народа, и это благотворно отразилось на его творчестве. Язык литературных произведений Алексея Николаевича — это язык взыскательного мастера, красочный, гибкий, точный и острый язык.

А. Н. Толстой — пламенный патриот социалистической Родины, страстный борец за счастье народа, за свободу и независимость своей Отчизны. Он говорил: «В жизни нет горячее, глубже и священнее чувства, чем любовь к тебе — Родина».

Когда немецко-фашистские захватчики напали на нашу страну, Толстой встал в ряды ее защитников. На весь мир звучал его страстный и гневный голос, призывающий народ на борьбу с коварным и злобным врагом. Все с волнением читали его пламенные статьи: «За советскую Родину», «Кровь народа», «Москве угрожает враг», «К подвигам, к славе» и другие. Эти статьи воспитывали у советских людей любовь к Родине и ненависть к врагу, вселяли в их сердца веру в победу нашего правого дела.

Алексей Толстой проводил огромную государственную и общественную работу. Он был депутатом Верховного Совета СССР, действительным членом Академии наук СССР, членом президиума Союза советских писателей, членом президиума Всеславянского комитета.

Умер Алексей Николаевич 23 февраля 1945 года. Своим художественным словом и многогранной деятельности он заслужил любовь и признание советского народа. Его искренние, правдивые произведения читают также миллионы людей за рубежом.

И. ВОСТРИШЕВ.
Кандидат филологических наук.

О Т В С Ю Д У

КРУПНАЯ МЕЖКОЛХОЗНАЯ ГЭС строится в Узбекистане на перепаде Сады-Курганского ирригационного канала. Первый агрегат ГЭС уже поставлен под нагрузку. Станция названа именем 40-летия Октября.

ПЕРВЫЙ ПРОДУКЦИЮ — пермanganат калия выпустил на днях новый цех Руставского азотно-тукового завода. Впервые в Советском Союзе пермanganат

калия изготавливается электрохимическим способом.

КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА «КРАСНОЕ СОРМОВО» в Горьком готовится к серийному выпуску пассажирских теплоходов типа «Ракета» на подводных крыльях. В 1958 году будет построено несколько таких судов, скорость которых достигает 60—70 километров в час.

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД прохождения горизонтальных горных выработок установила бригада В. Рожкова с шахты им. Сталина треста «Ворошилов-

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА

Семинар партгруппоргов

За последнее время партийные группы шахты имени 7 ноября несколько улучшили свою работу. Они активно вмешиваются в производственную жизнь, больше уделяют внимания вопросам укрепления трудовой дисциплины и сплочения коллектива. Этому в немалой степени способствовало то, что партийное бюро шахты руководить партгруппами стало конкретной.

На шахте регулярно созываются семинары партгруппоргов. Так, 8-го января состоялся очередной семинар. Руководители партийных групп рассмотрели вопрос: «Роль партгрупп в развертывании социалистического соревнования».

Секретарь партийной организации шахты тов. Евстратов рассказал присутствующим о задачах коллектива горняков на 1958 год. Особое внимание он уделил тому, чтобы партийные группы были застрельщиками в социалистическом соревновании по выполнению этих задач. Здесь же партгруппорги обсудили что надо сделать, чтобы оживить работу участковых профсоюзных организаций.

Руководствуясь постановлением декабрьского Пленума ЦК КПСС «О работе профессиональных союзов СССР», партгруппорги внесли ряд предложений, выполнение которых будет способствовать улучшению работы профсоюзной организации шахты.

На семинаре был поднят также вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Партийная организация шахты обслуживает четыре агитпункта №№ 42, 43, 44 и 63. В прошлые выборы агитколлектив, в основном, неплохо справился со своими задачами, но были и недостатки. Отдельные агитаторы редко бывали на десятидворках, не проводили бесед. На семинаре указывалось, что эти недостатки стали возможны потому, что партгруппорги слабо контролировали работу агитаторов.

В связи с новой избирательной кампанией на шахте ожидалась деятельность агитколлектива. 6-го января был проведен семинар агитаторов. Тов. Евстратов рассказал им об итогах работы девятой сессии Верховного Совета СССР.

Будет или нет лектор?

Сотрудники треста «Ленинск-шахтострой» еще с конца ноября прошлого года ожидали тов. Шатину, чтобы послушать лекцию о международном положении, но дождаться ее не могут.

Назначенная на 29 ноября лекция была перенесена на 11 декабря. Ждем 11 декабря, но увы. По телефону из отдела пропаганды и агитации ГК КПСС нам сообщили, что тов. Шатина читает лекцию в другом месте. А как нужна была у нас эта лекция и речи быть не может. 50 — 60 процентов сотрудников аппарата треста принимали участие в избирательной кампании, которым эта лекция нужна была как воздух.

После второго срыва лекции, я не звонил в отдел пропаганды и агитации, а позвонила мне тов. Кузьмичева Т. П. Она проинформировала, что тов. Шатина приехала с семинара, обогатила лекционный материал новыми фактами и событиями из международной жизни. Тов. Кузьмичева заверила, что у нас будет лекция 30 декабря. Мы на этом согласились.

30 декабря в 4 часа дня сотрудники аппарата треста собрались в красном уголке в ожидании лектора. Но... телефонный звонок и сообщение — «Лекция не состоится. Шатина дежурила в ГК КПСС ночью». Задали вопрос: «Неужели тов. Шатина не отдохнула до 4 часов дня?» «Да, — послышался голос в трубке, — она не может».

Так была сорвана и в третий раз планируемая лекция.

Это не единичный случай срыва лекций. Во время избирательной кампании на 15 избирательном участке не были прочитаны лекции: «О международном положении» и на юридическую тему.

Следует спросить, что думает делать отдел пропаганды и агитации ГК КПСС, чтобы выполнить план проведения лекций? С наступлением нового, 1958 года — года новых трудовых побед, хотелось бы, чтобы лекторы выступали в строгом соответствии с планом отдела.

В. СЕРГЕЕВ,
член месткома треста
«Ленинск-шахтострой».

Развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

На днях на шахте «Полысаевская-2» состоялось заседание партийного бюро, на котором обсуждался вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Секретарь партийной организации шахты тов. Голосов представительно доложил о том, как обработал агитколлектив в прошлую избирательную кампанию по выборам народных судов. Потом он рассказал о задачах пар-

тийной организации и агитаторов в предстоящих выборах.

На партбюро был пополнен агитколлектив и намечены некоторые мероприятия на ближайший период. В частности, намечено 11 января провести для избирателей вечер книги. На вечере будет прочитана лекция «Советская книга за 40 лет», организуется также литературная викторина. Коллектив художественной самодеятельности готовит концерт.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ АГИТАТОРОВ

На участках, в подсобных цехах шахты имени С. М. Кирова работают десятки агитаторов. В своей деятельности они встречаются со многими вопросами, в особенности по международному положению, на которые надо дать ответ трудающимся.

Некоторые из них испытывают затруднения, поэтому обратились в партийный комитет шахты с просьбой прочитать для агитаторов лекцию о международном положении.

На днях партком организовал такую лекцию. Ее прочитал лектор горкома КПСС тов. Аксентьев-

уголь». За месяц бригада прошла более 300 метров откаточного штreta.

САМЫЙ БОЛЬШОЙ В КАЗАХСТАНЕ элеватор вступил в строй в Петропавловске. Он сможет принимать и хранить более миллиона пудов хлеба.

2.000 КОЛЛЕКТИВОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ было создано в прошлом году на предприятиях и в колхозах Белоруссии. В нынешнем году в республике будет построено свыше 700 колхозных клубов и 15 районных домов культуры.

Проходческий комбайн ПКГ-4

В минувшем году на шахты нашего рудника поступило множество новой техники. Получены и усовершенствованные образцы уже знакомых горнякам машин. В частности, в шахту «Полысаевская-Северная» был спущен комбайн ПКГ-3, конструкции Я. Гуменика. Эта машина предназначена для проходки по угольным штрекам, бремсбергов и других выработок. Действие рабочего органа комбайна основано не на подрезании угля, а на принципе его скола буровой коронкой и вращающимися штангами с рабочими дисками и зубками. Горная выработка, пройденная комбайном, имеет подковообразное сечение.

В четвертом квартале шахтой был получен комбайн ПКГ-4, работающий на том же принципе, но уже с рядом конструктивных изменений, соответствующих условиям гидрошахты.

Вот что рассказал начальник шахты «Полысаевская-Северная» тов. Соколов о первом опыте эксплуатации комбайна нового образца.

— Проходческий комбайн ПКГ-4 мы начали испытывать в ноябре. На шахту приехал Яков Яковлевич Гуменик. Была создана отдельная бригада механизаторов. За ноябрь этим комбайном пройден 661 погонный метр разрезных печей. В процессе эксплуатации машины были выявлены недостатки, которые вполне устранимы в шахтовых условиях. Выходили из строя карданская передача, приводя-

щая в движение бермы фрезы, магнитная станция и 75-киловаттный мотор. На кардан мы поставили дополнительную защиту, заменили пускателем главного мотора, поставили новый мотор.

Конечно, на устранение всех неполадок уходило время, а это снижало производительность новой машины. Кроме того, довольно важным для нас стал вопрос подготовки кадров. Более подготовленными к работе на комбайне у нас были только тов. Козликов и Шерин. Нам пришлось организовать обучение механизаторов.

Сейчас на курсах занимаются 20 человек. Мы тщательно подошли к подбору людей. На курсы послали тех, кто уже имел техническую подготовку, навык обращения с техникой, с электросистемами. Например тов. Киктев является техником, тов. Лобанов — электриком-высоковольтником.

Эти и ряд других товарищей одновременно учатся и работают на новом комбайне. Такая постановка дела дает хорошие результаты. Заметно, что люди быстро приобретают умение управлять новой машиной.

В декабре комбайном ПКГ-4 мы также вели разрезную выработку. Угольный пласт имеет падение в 6—8 градусов. Комбайн работал снизу вверх. Уголь смывался водой до аккумулирующих желобов и затем попадал в гидроподъемники. За комбайном в смену было занято четыре че-

ловека — машинист, помощники машиниста первой и второй руки и помощник по оформлению забоя.

Были у нас и в декабре мелкие неполадки, на комбайне пришлось заменять подшипники и шестерни конической передачи. Однако темпы уходов значительно возросли. В отдельные дни машиной за один час проходилось 30 метров выработки. За месяц пройдено 1075 метров, а по расчетам тов. Гуменика предполагалось пройти только 1000 метров.

Комбайн ПКГ-4 — хорошая, перспективная машина. После ее остается арочная выработка, которую в наших условиях не нужно крепить. А так как проходка ведется без расхода крепежных и взрывчатых материалов, то достигается значительная экономия средств. Диаметр выработки достигает 1,8 метра, причем забой чистый, что также имеет немалое значение.

Первый опыт показывает, что возможности нового комбайна мы использовали еще не полностью. Механизаторы пока не дают машине полной скорости, боясь искаривать выработку. А как только грядет этот навык, они с помощью новой замечательной машины смогут резко сократить срок подготовки нового очистного фронта.

Новая, более совершенная техника окажет нам помощь и в другом важном мероприятии. Потребители нашего угля обращаются к нам с такой претензией: уголь мокрый и в зимнее время сильно замерзается в вагонах, его трудно выгружать. Перед нами поставлена задача процент содержания воды в угле снизить с 15—17 до 12. С этой целью мы на обогатительной фабрике заменили две центрифуги типа УЦМ-1, на центрифуги типа УЦМ-1К, которые более производительны. Таким образом, новое оборудование позволит нам лучше работать в 1958 году.

Увлажнение угля взрывом

Газеты уже не раз сообщали о борьбе с запыленностью воздуха в шахтах путем предварительного увлажнения угля в массиве. Предложенный ВНИИГидроуголь метод нагнетания воды в угольный пласт не является единственным.

В последнее время получает развитие способ нагнетания воды в пласт энергией взрывчатых веществ. В прошлом году ВостНИИ провел на шахте № 9 в Осинниках опыты, которые хорошо зарекомендовали этот способ.

Работа проводилась следующим образом: забой обуривался согласно паспорту буровзрывных работ, затем в скважины вводились наполненные водой стеклянные цилиндрики длиной 120—160 мм и патроны «ВВ». Скважины тщательно забивались забойкой, и заряд взрывался. При этом запыленность в момент взрыва уменьшалась почти в 4 раза, а при навалке угля на конвейер, зачистке забоя, бурении и других производственных процессах — на 40—85 проц. С увеличением количества воды в шпурах пылеобразование соответственно

снижалось. При соотношении примерно пол-литра воды на тонну добываемого угля, запыленность через 2 мин. после взрыва была близка к санитарной норме.

Нагнетание воды взрывом снижает пылеобразование лучше, чем нагнетание обычным способом, а расход воды при нем уменьшается с 13 литров на тонну до 0,59 литра. Помимо этого улучшается сортность угля, на треть увеличивается выход угля за цикл, и резко повышается безопасность ведения горных работ.

Разумеется, для практических целей стеклянные цилиндрики с водой не пойдут вследствие своей дороговизны, неудобства и т. д. Очевидно, применяется будущий либо водостойкие взрывчатые вещества, либо обычные, заключенные в резиновую оболочку. Шпур будет заполняться водой от центробежного насоса под давлением 1—2 атм.

Схема и необходимые приспособления несложны. Подготовка к взрыванию займет не больше времени, чем обычно.

Ю. КУЗНЕЦОВ,
горный инженер.

Эмалированные решетки

Проведено испытание и начат серийный выпуск эмалированных решеток конвейера «СКР-11». Испытания проводились в лавах при самотечной доставке угля. Под действием собственного веса самотечная доставка угля по эмалированным решеткам уже возможна при 11—12 градусах падения пласта.

Решетки с эмалевым покрытием оказались более эффективными в обводненных лавах, где обычные решетки конвейера «СКР-11» быстро ржавеют и доставка угля затрудняется.

Новые решетки имеют длину

1,5 метра, ширину 53 сантиметра, высоту 16,5 сантиметра, а вес — 43 килограмма. Решетки имеют плавный переход от днища к стенкам, штыбовая канавка у них отсутствует, за счет увеличения толщины листа до 4-х миллиметров повышена жесткость решетка. Соединяются они внахлестку.

Среднемесчная экономия в 100-метровой лаве при использовании эмалированных решеток достигает 13,500 рублей.

Решетки с эмалевым покрытием — начало защиты горношахтного оборудования от коррозии.

Письма в редакцию

Веселый утренник

Много радости принесла нам детям новогодняя елка, состоявшаяся в школе № 26. Заведующая школой тов. Баранова А. С. и завуч Верховская Н. П. приложили немало усилий к тому, чтобы детям было весело и интересно. Бесподобно хорош был Дед-Мороз (учительница Белова

Т. С.), развлекавший ребят веселыми шутками.

Дети много пели, плясали и декламировали вокруг нарядной елки. Мы, родители, от всей души благодарим учительский коллектив школы № 26 за хорошую организацию детского утренника.

МИХАЛЕВЫ,
родители.

Дайте нормальное освещение

Пока стоит день, есть электрический свет и в нашем общежитии. Но с наступлением темноты начинает твориться с ним что-то странное. Помигав некоторое время, свет совсем исчезает. Пришедшие со смены рабочие вынуждены в темноте мыться и кушать. Стоит же только ляг спать, свет появляется снова.

И так повторяется изо дня в день. Вечерами, после работы, хотелось бы чем-нибудь заняться, но попробуй это сделать в темноте.

Не пора ли наладить освещение таким образом, чтобы оно было тогда, когда это было необходимо для жильцов?

И. КЛИМОНТОВ,
(ул. Топкинская, № 139).

Большое внимание культурному отдыху

Второй год работаю я в Ленинском стройуправлении треста «Ленинскшахтстрой» и ни одного праздника при мне не проводилось организованно, как в других организациях. Вот и нынче трудящиеся управления и особенно их дети с радостью ожидали Новый год, зная, что этот день широко отмечается всюду. Для молодежи устраиваются вечера с выступлением коллективов самодеятельности, наряжают елку, детей оделяют подарками.

Так поступил постройком Ленинского стройуправления треста

«Ленинуголь», где по-настоящему заботятся о культурном отдыхе строителей и их детей. У нас же в управлении ни построечный комитет, ни администрация не ударили палец о палец, чтобы порадовать детей подарками, провести вечер вместе с рабочими. В управлении немало молодежи, но и она не очень весело встретила Новый год.

По строечному комитету необходимо учесть этот пробел в работе и в дальнейшем больше уделять внимания культурному отдыху трудящихся.

П. ЛИСТОФОРОВА.



Ему нужна помощь...

Хорошо, когда в квартире чисто, уютно, есть добротные вещи. Все, конечно, расположено так, что создается домашний уют, спокойный отдых, беседа. На своем месте стоят комод, этажерка, диван, прибранные небольшими узорчатыми салфетками. В изящном футляре, с желто-коричневым оттенком висят стенные часы, мерно качается блестящий маятник, ведя счет времени, тик-так, тик-так...

Кто не согласится, такой семейный уют надо сохранять. Ведь он украшает жизнь! А вот Порфирий Васильевич Федоров однажды это не понравилось. И прежде всего, стены часы. Он взял и изрубил их. А затем под топор попали стулья,

гардины и другие вещи, в печи были сожжены рубашки. И вместо былого домашнего уюта, в квартире — хаос. Тяжело и горько от этого стало на душе у двух детей и жены Федорова. Обруганные, они ютились у соседей.

А все началось с небольшого: Порфирий Васильевич пристрастился к водке. Работает он начальником пожарной охраны одного объекта.

Работа в пожарной охране, как вы знаете, имеет свои особенности. Когда пожар — тогда жарко достается, а когда его нет — спокойно. Спокойно и тихо. И так изо дня в день: ведь пожары то у нас стояли редкостью. И вот, видно, Порфирию Ва-

сильевичу скучно стало. Он начал выпивать, появился хороший приятели. Весело проводил время Порфирий Васильевич, беседы в кругу подвыпивших друзей для него стали куда лучше бесед в кругу семьи. Правда, иногда друзья приунывали — не оказывалось денег еще на пол-литра. Но в такие минуты Порфирий Васильевич громко провозглашал:

— Денег нет? Чепуха! Сейчас найду!..

И находил. Причем быстро находил. Касса взаимопомощи профсоюзного комитета пожарной охраны находилась под ру-

кой. А так как он зарабатывал ее, то какие могут быть препятствия? Порфирий Васильевич брал из кассы, сегодня полстотни, завтра — сотню. И вот в тот день, вернее вечер, когда по «своему счету» Федоров выбрал из кассы взаимопомощи 2 тысячи рублей, он и учинил дома настоящий погром.

Никакие уговоры жены, детей на него не действуют. Ему нужна, судя по действиям, помощь администрации или судебная, да покрепче, чтобы не повадно было брать общественные деньги и вести разгульный образ жизни.

И. ПРОШИВАЛОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

МИРОВАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — ЗА ПЕРЕГОВОРЫ

В расцвете своих могучих сил вступила в новый год наша великая Родина. К ней — знаменосцу мира и прогресса — обращены взоры всех людей доброй воли. В канун 1958 года на весь мир прозвучали торжественные слова новогоднего поздравления к советскому народу от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР. «Коммунистическая партия и Советское правительство, — говорится в поздравлении, — сделают все, чтобы наступающий новый год был годом мирного труда для всех народов, годом новых и новых успехов нашего народа в осуществлении его заветной цели — построения коммунизма».

Руководители Советского Союза направили также дружественные новогодние послания главам иностранных государств и правительств. В них выражена надежда, что 1958 год станет годом укрепления дружбы и мира между народами на основе принципов мирного сосуществования.

Эта новая мирная инициатива нашей Родины, ознаменовавшая начало 1958 года, вызвала широкие отклики за рубежом. Английская газета «Дейли Мэйл», отмечая «необычайно сердечный тон советских посланий», заявляет: «день нового года подает надежды на настящую оттепель в отношениях между Западом и Востоком». Итальянская газета «Аванти» указывает, что, «вступая в новый год, советская страна вновь ярко выразила величайшую мечту человечества — обеспечить прочный мир на земле».

Во всех странах первые дни 1958 года ознаменовались дальнейшим ростом движения широких слоев населения за разрядку международной напряженности. «Необходимо мирное сосуществование, а не гонка вооружений», — вот лозунг, с которым силы мира вступили в новый год, — подчеркивает китайская газета «Хенъиньжэбао».

Идея переговоров между Западом и Востоком завоевывает все большую популярность. Как отмечает американское агентство Юнайтед Пресс, «в Египте распространено мнение, что нет никаких оснований, которые могли бы препятствовать переговорам с русскими, чтобы попытаться прекратить гонку вооружений и холодную войну». «Требования переговоров с Россией настолько

ко сильны, — добавляет агентство, — что им уже трудно сопротивляться».

С растущим общественным движением в пользу решения международных вопросов путем переговоров не могут не считаться и некоторые буржуазные политические деятели даже в тех странах, руководители которых недавно собирались в Париже на сессию совета Североатлантического блока для обсуждения планов дальнейшей гонки вооружений и размещения в Европе ракетного и атомного оружия, разработанных правительством США.

Американский институт общественного мнения провел опрос во многих странах мира насчет желательности встречи руководящих деятелей США и Советского Союза. Значительное большинство высказалось за такую встречу. В Западной Германии эту идею поддержало свыше 80 процентов опрошенных, в Греции — 71 процент, во Франции — 64 процента и т. д.

Американская политика «с позиций силы» находится под огнем критики и в США. Известный американский финансист Уорберг заявил: «правда заключается в том, что единственный способ избежать войны — это вести терпеливые, спокойные переговоры с Советским Союзом». Бывший министр обороны США Вильсон призвал американские руководящие круги «постараться понять, что нам (США) нужно жить в одном мире с русскими». В этой связи на страницах американской печати все чаще раздается требование: «Даллес должен уйти в отставку!». Газета «Нью-Йорк Пост» пишет: «Даллес оказался в положении человека, которого рассматривают как главное препятствие для переговоров и как человека, не способного честно вести переговоры».

Мирное сосуществование — путь, по которому желает идти в 1958 году подавляющее большинство человечества.

ВЕЛИКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ НАРОДОВ АЗИИ И АФРИКИ

Конец старого и начало нового года ознаменовались крупным международным событием — с 26 декабря по 1 января в столице Египта — Каире проходила Конференция солидарности стран Азии и Африки, принявшая важные решения по главным вопросам современности.

Заявление Английского комитета защиты мира

ЛОНДОН. Исполком Английского комитета защиты мира обратился с призывом пройти широкую демонстрацию и митинг в Лондоне 23 января в поддержку депутатов, которые посетят в этот день членов парламента и сообщат им о растущем стремлении английского народа к переговорам на высоком уровне между главами великих держав.

Депутации выдвинут следующие предложения, которые изложены в этом заявлении:

Во-первых, созыв «совещания на высоком уровне», которое могло бы привести: а) к прекра-

щению всех испытаний ядерного оружия; б) к созданию в Центральной Европе зоны, свободной от ядерного оружия; в) к принятию соглашения о разоружении, которое охватило бы ядерное оружие и ракетные снаряды, «обычные» вооружения и уровни численности личного состава вооруженных сил.

Во-вторых, прекращение патрулирования над Англией самолетов с грузом ядерного оружия.

В-третьих, аннулирование любых соглашений о размещении ядерных ракет в Англии.

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 20, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела через трест отеля культуры и писем почтальонов 0-52, директора типографии 2-21.

ОПО 4619

Готипография, г. Ленинск-Кузнецкий.

Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 114

Тираж 6800

УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОГО ПЛАНА 1957 ГОДА В КНДР

ШЕНЬЯНЬ. Корейские трудающиеся добились больших успехов в выполнении народнохозяйственного плана 1957 года — первого года первой пятилетки. План истекшего года по выпуску валовой промышленной продукции выполнен государственными и кооперативными организациями на 113,8 процента.

Конференция явилась мощной демонстрацией солидарности народов Востока, что нашло свое яркое выражение в принятых ею документах. Единодушно поддержав идею мирного сосуществования стран с различным государственным устройством, конференция в своей Декларации заявила: «Мир несомненно победит. Человечество может смотреть в будущее с надеждой и уверенностью. Таково новогоднее послание Каирской конференции солидарности народов Азии и Африки ко всему миру».

Конференция решительно осудила колонизаторскую политику империалистических держав и потребовала предоставления независимости всем народам, находящимся еще под игом империалистов.

Участники каирской конференции выступили за принятие в Организацию Объединенных Наций Монголии и за предоставление Китаю его законного места в этой международной организации.

Большое значение имеет принятая конференцией резолюция о разоружении и устранении угрозы атомной войны. «Мы, — говорится в этой резолюции, — твердо верим, что Азия и Африка должны быть зоной мира, где не будет ядерного и ракетного оружия». Участники конференции высказались за запрещение испытаний атомных и водородных бомб и призвали к всеобщему разоружению.

«Мощь народов сильнее мощи ядерных бомб и может уничтожить угрозу атомной войны». В этих словах, прозвучавших 1 января из Каира, выражена решимость народов Азии и Африки сделать все, чтобы люди могли жить и трудиться спокойно, не испытывая страха за будущую судьбу своих детей.

Решения каирской конференции показывают, что пробудившийся Восток ныне является могучей силой в борьбе за мир, за ослабление международной напряженности, за полную ликвидацию колониальной системы, за прогресс человечества.

В ХАРЬКОВЕ.

В КНДР сверх плана произведено свыше 670 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Это в 6 раз больше по сравнению с 1956 годом.

В республике значительно возросло производство хлопчатобумажных, шелковых тканей, обуви.

1957 год принес значительные успехи в области сельского хозяйства. В настоящее время сельскохозяйственные кооперативы объединено свыше 90 крестьянских хозяйств.

ТАСС.

РАЗВИТИЕ КООПЕРАТИВНОГО ДВИЖЕНИЯ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ. Истекший год ознаменовался в Венгрии значительными успехами в развитии производственных кооперативов на селе. Сейчас в Венгрии только в кооперативах высшего типа объединено более 125 тысяч крестьян. Наряду с этим в стране действует более 870 производственно-кооперативных групп и около 2 тысяч сельскохозяйственных товариществ. Об экономическом укреплении производственно-кооперативного движения свидетельствует тот факт,

что кооперативы по урожайности как зерновых, так и пропашных культур, превзошли средние показатели страны в целом.

В настоящее время почти во всех кооперативах подведены итоги работы за год. Они показывают, что преобладающее большинство кооперативов завершило сельскохозяйственный год с прибылью. Стоимость труда в 1957 году почти на 10 форинтов превышает среднюю стоимость труда за прошлые годы.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕЧНОСЛУЖАЩИХ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. Верховное командование американской армии в Западной Германии опубликовало статистические данные за 1957 год о преступлениях и бесчинствах военнослужащих американских частей, находящихся на территории ФРГ. В соответствии с этими данными, как указывает агентство АДН, в прошлом году имели место 11 убийств американскими оккупантами немецких граждан. Статистикой зарегистрировано 99 случаев на-

силия, либо попыток к насилию. 1013 случаев насилия вреда имуществу немцев.

В опубликованных данных не указывается число ежедневных автомобильных катастроф со смертельным исходом, виновниками которых являются американские военнослужащие, а также число ограблений мирного населения, однако, отмечается, что количество этих преступлений не сократилось по сравнению с предыдущим годом.

РАННЯЯ ИНВАЛИДНОСТЬ СРЕДИ ТРУДЯЩИХСЯ ФРГ

БЕРЛИН. Дюссельдорфский корреспондент агентства АДН передает данные, свидетельствующие об ужасающем росте преждевременной инвалидности среди трудящихся Западной Германии.

Как говорится в официальном обзоре, главными причинами ранней инвалидности являются болезни сердца и кровеносных сосудов.

«Нынешняя быстрая изнашиваемость организма рабочих, которая вызывает преждевременную инвалидность, объясняется, главным образом, спешкой и нервным напряжением на работе» — пишет по этому поводу западноберлинская газета «Дер Курьер».

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 января, в 7 часов вечера, в библиотеке городского комитета КПСС, в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию проводится теоретическая конференция на тему: «Марксистско-ленинское учение о социалистической революции и диктатуре пролетариата».

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»
10 января
Художественный фильм
КНЯЖНА МЕРИ
Сеансы: 9-45, 3-00.

Новый художественный фильм
ТИХИЙ ДОН
(II серия).

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Кузнецком, на шахте имени 7 ноября, в здании школы рабочей молодежи.
Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка гор. Ленинска Кузнецкого.

Циклон в Африке

ЛОНДОН. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Иоганнесбурга, от Мозамбикского пролива через Южную Родезию и Южно-Африканский Союз пронесся сильный циклон. Погибли 3 человека, 5 тысяч человек остались без кровя. Серьезно разрушены щоссейные дороги и железнодорожные пути и нарушена связь.

Сообщение по главным дорогам между северной частью Трансваала (Южно-Африканский Союз) и Южной Родезией прервано.

ТАСС.

Верещагина Анастасия Михайловна, проживающая в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Полтавская, № 88, возбуждает дело о расторжении брака с Верещагиным Николаем Степановичем, проживающим в гор. Ленинске-

Кузнецком, на шахте имени 7 ноября, в здании школы рабочей молодежи.